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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:
Sinav Konusu

Soru Sayisi

GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

Tirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi

YABANCI DiL

ingilizce

ALAN BILGiSi
MUHASEBE

20

10

100

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, Is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaramzi ve Kitapgik
Tiriniza Optik Cevap Kagidiniza isaretlemeyi
unutmayiniz.  Ayrica optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarimizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru gorinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirll yazida ve yapilacak
butln isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap yerinin disina
tasirmayiniz. Tukenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kab ullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme, yakin anlamli
sozciiklerle olugsmustur?
A) Az sonra bu sokaklarda ses seda duyulmayacakti.

B) Yaydigi yalan yanlis haberlerle ¢gevresindekileri tedirgin
ediyordu.

C) Yillardir gérmedigi torununa doya doya sarilmak
istiyordu.

D) O siralar komsularimiz bize ¢at pat gelirlerdi.
E) Kendini, carpik gurpuk aynalarla dolu bir salonda buldu.

2. Bu tozlu dosyalar eldivenle tutmalisin.

Yukaridaki ciimlede asagidaki sozciik tiirlerinden
hangisi yoktur?
A)Baglac B)Edat C) Sifat D) Ad E) Eylem

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme igareti (’)
yanhs kullanilmigtir?

A) Yukarida adi gegen Yonetmelik’in 3. maddesi yururliikten
kaldinimistir.

B) Erhan Bey’den 6grendigime gore isleriniz pek yolunda
gitmiyormus.

C) Kuzenim, yaklasik Ug yil dnce Bagbakanlik'ta galismaya
basladi.

D) Oturum, Turk Dil Kurumu Bagkanr’'nin konugmasiyla
acildr.

E) Tarkiye, Avrupa Birligi'ne lyelik bagvurusunu yeniden
g6zden gegirecek.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ki baglaci dogru
yazilmigtir?

A) Aksama mutlaka gorusuriz, meger ki baska bir isimiz
ciksin.

B) Demek ki elestiriye tahammli olmayan bir yazarmis.

C) Oysa ki sizinle birlikte calisabilmeyi cok istemistim.

D) Madem ki sizi rahatsiz ediyor, neden uzaklasmiyorsunuz
ondan?

E) Halbu ki ben bagka planlar yapmis, baska hayaller
kurmugtum.

A

5. Asagidaki ciimlelerden hangisi yliklemin tiiriine gére

obiirlerinden farkhdir?
A) Arkadasimi bu aligkanhgindan vazgecirme konusunda bir
tarld basarili olamadim.

B) Biliyordu etrafindakilerin her zaman ¢ikarlari
dogrultusunda hareket ettigini.

C) Baskalarinin sana yapmasini istemedigini sen de onlara
yapmamay! égren.

D) Yasli komsusunun gunlik ihtiyaglarini karsilamayi
kendisine gérev edinmisti.

E) Dogruyu séylemem gerekirse ben yasam tarzimdan 6din
vermeyecek biriyim.

. Asagidaki cuimlelerin hangisinde gerekgeli yargi vardir?

A) Bir an igin bitun hayallerinin gerceklestigini distn, daha
sonra dunya senin i¢in ¢cok sikici bir yer olmaya
baslamaz mi?

B) Asiri bitkisel ¢ay tlketimi karacigere zarar verir; bunlarda
glnlik kullanim miktarini hekiminize danisarak belirleyin.

C) Onun iyi bir bilim insani olacagdi, heniiz ilkokul
ogrencisiyken 6gretmenlerini de sagirtan sira digi
sorularindan belliydi.

D) Yasi ilerledikge tek odali mitevazi evinden pek disari
¢ikmaz olmus, artik butinuyle kendi dinyasina ¢ekilmeyi
tercih etmisti.

E) insani ébiir canlilardan ayiran temel 6zelligi akil sahibi
olmasi degil, kendisini bagka insanlarin da yerine
koyabilmesidir.

. Asagidaki cimlelerin hangisinde dolaylama vardir?

A) Uzmanlar, salgin sonrasinda aliskanliklarimizin da
degdisecegini soyluyor.

B) iste en giizel zamanlarimiz bir kus gibi ugup gitti
ellerimizden.

C) Pes etme, umudunu yitirme; giin dogmadan neler dogar!

D) Tablolarinda sicak renkler kullanmayi seven bir
ressamdir.

E) Selim Bey, otuz yillik hayat arkadasindan ayrilmaya
dayanamamisti.

Diger sayfaya geginiz.
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8. f(x) = x*> + 2x + a polinomunun farkl iki reel kékiiniin
olmasi igin a reel sayisinin alabilecegi en biiyiik tamsay
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

9. x+ % = 3 olduguna gére x* + ;—4 ifadesinin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 40 E) 47

10. Bir organizasyona katilan misafirler masalara 6’sar kisi
oturursa 10 misafir ayakta kaliyor. 7’ser kisi oturduklarinda
ise iki masa bos kaliyor.

Buna gore bu organizasyona katilan ka¢ misafir vardir?
A)120  B) 140 C) 154 D) 161 E) 170

. . + 1 agpEse s
11. x ve y birer rakam olmak lizere; % =, esitligini

saglayan iki basamakh xy sayilarinin toplami kagtir?

A)138  B)140 C) 148 D) 150 E) 160

A

12. z4 = 2 + i ve z, = 3 + i karmasik sayilari veriliyor.

Z1z, karmasik sayisinin sanal kismi asagidakilerden
hangisidir?

A) -5 B) -3 C)2 D) 3 E)5

13. log,x + logxi = 1 esitligini saglayan tim x reel
sayilarinin toplami agagidakilerden hangisidir?

A : B) 2 C 2 D)9 E 2
)3 ) ) < ) )
14. f(x) = V9% ie verilen f fonksiyonunun tiim reel

In(x+2)
sayilar kiimesi icerisindeki en genis tanim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A)[-33] B)(-33) C)(—22) D)(-2,3] E)(-2,0)

1
15. f(x) = sinxcos6x ve g(x) = ex? iletanimh f ve g
fonksiyonlari igin gof(%) degeri asagidakilerden
hangisidir?

A0 B) 1 C)e* D) e E) e*

Diger sayfaya geginiz.
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Osmanli Devleti'nde anayasal ve parlamentolu dénem,
ilk kez agagidakilerden hangisiyle baglamigtir?

A) Birinci Mesrutiyet Dénemi

B) Ikinci Mesrutiyet Dénemi

C) Nizam-1 Cedit Devri

D) Lale Devri

E) Tanzimat Donemi

Asagidakilerden hangisi Milli Miicadele sirasinda Biiyiik
Taarruz ile Yunan isgalinden kurtanlan Tirk
topraklarindan biridir?

A) Dogu Trakya

B) Cukurova

C) Bati Anadolu

D) Dogu Karadeniz

E) Bogazlar

Asagidakilerden hangisi, Mustafa Kemal Atatiirk'iin
kaleme aldigi eserlerden biri degildir?

A) Nutuk

B) Cankaya

C) Geometri

D) Cumali Ordugahi

E) Zabit ve Kumandan ile Hasbihal

Osmanli Mebusan Meclisinde, 28 Ocak 1920'de
Misak-1 Milli kararlarinin kabul edilmesinde etkili olan
grup, asagidakilerden hangisidir?

A) Istiklal

B) Miidafaa-i Hukuk

C) Halk Zimresi

D) Felah-1 Vatan

E) Tesanut

Asagidakilerden hangisi, Birinci TBMM D6nemi’'nde
gerceklesen olaylardan biridir?

A) Lozan Baris Antlasmasi'nin onaylanmasi

B) istiklal Margi'nin kabul edilmesi

C) Ankara'nin baskent olmasi

D) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi'nin kurulmasi

E) Hilafetin kaldinimasi

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A

YABANCI DiL

4 N
21. - 27. sorularda, ciumlede bos birakilan yerlere

uygun diigsen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.
& S

Money is a form of exchange that is widely ---- in

payment for goods and services and in settlement of

debts.

A) invented B) accepted
D) built

C) corrected
E) destroyed

Pilots ---- certain clothes when flying an aeroplane in
World War | because they flew high where the air was
cold.

A) will have worn

B) can wear

C) had to wear

D) are able to wear

E) should be wearing

Franz Boas is regarded as the father of American
anthropology ---- he played a key role in the
development of anthropology throughout the United
States.

A) as soon as B) if
D) in case

C) although
E) because

Phone and mail services are slowly becoming less
popular ---- the quick and easy way of sharing
messages through social media networks.

B) unlike C) due to
D) despite E) apart from

A) as well as

In 2002, the Euro became the ---- currency in twelve of
the fifteen European nations, followed by an agreement.

A) honest B) annual

D) indirect

C) clear
E) official

Globalization is the ---- of advances in communication,
transportation, and information technologies.

C) fact
E) payment

A) result B) document

D) concept

Henry Ford, best known for his being first ---- the
automobile industry, was born ---- July 30, 1863.

A)on/by B)at/in C)of/at D)in/on E)from/of

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----, they are materially and culturally linked with the
lives of people in other countries.

A) Before the businessmen leave the city this evening

B) If the clothes we wear are produced in local factories
C) When people fail to perform well at work

D) Because Jane is not good at making new friends

E) Although most people live as citizens of a single nation

Ever since the Industrial Revolution began in the 1700s,
A) a steam engine with a rotary motion was invented

B) the average temperature on Earth has risen by 0.7%

C) about 18% of greenhouse gases come from animals

D) British inventors patented the first commercial telegraphy
system

E) the European Union has very ambitious goals

---- after strong winds and heavy rain hit Wales
yesterday.

A) Many farmlands in the area will have been sold

B) Thousands of homes were left without power

C) The government has always been right

D) Other countries in the region had to do the same thing
E) France and Spain do not usually export fish to Wales

31.

32.

33.

A

ALAN BILGiSi

Asagidaki islemlerden hangisi, aktiflestirilmis gider
kavramina bir érnek olarak verilebilir?

A) Amortismana tabi bir maddi duran varlik satin alinmasi
B) Stoklarin vadeli olarak satiimasi

C) Faydali émriini henliz tamamlamamis olan bir
demirbasin karli olarak satiimasi

D) Faydali 6mrint tamamlamig bir maddi duran varligin
karli olarak satiimasi

E) 1 yillik kira bedelinin pesin olarak tahsil edilmesi

Gunlik islemler madde seklinde kaydedildikten sonra
hesaplarda siniflandirilir.

Bu islemlere iligkin defterler sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A) Buylk defter, karar defteri

B) Bliylk defter, envanter defteri

C) Gunluk defter, envanter defteri

D) Envanter defteri, pay defteri

E) Gunluk defter, buylk defter

isletmenin aktifine kayith maliyeti 150.000 % ve birikmig
amortisman tutari 90.000 % olan bir makine yanmistir.
Sigorta sirketi bu makine ile ilgili 75.000 & 6deyecegini
bildirmigtir.

Yapilacak kayitta asagidaki hesaplardan hangisinin
alacak tarafina kayit yapilir?

A) Birikmis Amortismanlar

B) Diger Cesitli Alacaklar

C) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar
D) Kasa

E) Genel Yonetim Giderleri

Diger sayfaya geginiz.
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34. A Isletmesi, daha 6nce Z Isletmesinden satin aldigi mallarin

500 % + 50 % KDV tutarl kismini iade etmistir.
ladeden dogan alacak, Z Isletmesine olan senetsiz borgtan
dusulmuistar.

Bu bilgilere gore A isletmesi tarafindan yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
320 SATICILAR 550
153 TICARI MALLAR 500
391 HESAPLANAN KDV 50
B)
610 SATISTAN IADELER 500
191 INDIRILECEK KDV 50
320 SATICILAR 550
©)
320 SATICILAR 2.000]
153 TICARI MALLAR 550
100 KASA 1.450
D)
120 ALICILAR 1.450]
320 SATICILAR 550
153 TICARI MALLAR 2.000
E)
153 TICARI MALLAR 500
191 INDIRILECEK KDV 50
320 SATICILAR 550

35. Isletme, 1 USD=7,00 ¥'den kayitlara aldigi 8.000 USD

nominal degerli senedi muhatabinin yenileme teklifi
cergevesinde, 9.000 USD nominal degerli yeni bir senet ile
degistirmigtir. Islem tarihindeki kur 1 USD=6,00 %'dir.

Buna gore yapilacak senet yenileme isleminde
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Alacak Senetleri hesabi borglu 2.000 ©

B) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 2.000 £

C) Alacak Senetleri hesabi alacakli 54.000 %

D) Alacak Senetleri hesabi bor¢lu 56.000 &

E) Kambiyo Zararlari hesabi borglu 8.000

36.

37.

A

Isletme, saticiya olan senetsiz borcuna karsilik 5.000 %
nominal degerli bir senet keside etmis ve 15.000 ¥ nominal
degerli bir musteri senedini ciro etmistir.

Bu islemle ilgili yapilacak kayit igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Saticilar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

B) Borg Senetleri hesabinin borg tarafina kayit yapilir.

C) Alacak Senetleri hesabinin alacak tarafina kayit yapilr.
D) Bankalar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

E) Alicilar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

isletme, ddnem sonu islemleri sirasinda yaptigi incelemede
dénem iginde yarisi ve KDV’si pesin, yarisi da kredili olarak
4.000 $'lik ticari mal satigina iliskin kaydin asagidaki gibi
hatal sekilde kaydedildigini tespit etmistir (KDV orani
%210’dur).

100 KASA 2.400

121 ALACAK SENETLERI 2.000]
600 YURTICI SATISLAR 4.000
191 INDIRILECEK KDV 400)

Bu islemin kaydinda yapilan hataya iligkin diizeltme
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA 2.400
120 ALICILAR 2.000
600 YURTICI SATISLAR 4.000)
391 HESAPLANAN KDV 400
B)
120 ALICILAR 2.000
391 HESAPLANAN KDV 400
C)
191 INDIRILECEK KDV 400
391 HESAPLANAN KDV 400
D)
120 ALICILAR 2.000
191 INDIRILECEK KDV 400
121 ALACAK SENETLERI 2.000
391 HESAPLANAN KDV 400
E)
120 ALICILAR 4.000)
191 INDIRILECEK KDV 400
600 YURTICI SATISLAR 4.000)
391 HESAPLANAN KDV 400

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, bes yil siire igin kiraladigi ve arastirma-gelistirme
faaliyetlerinde kullanacagi binada elektrik ve kablo tesisatini
tamamen yenilemis, bu islemle ilgili 60.000 % + %10 KDV
tutarindaki maliyeti pesin olarak 6demis ve aktiflestirmigtir.

Asagidakilerden hangisi birinci yilin sonunda yapilacak
muhasebe kaydidir?

A)
750 ARASTIRMA VE GELISTIRME
GIDERLERI 12.000
268 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 12.000
B)
264 OZEL MALIYETLER 60.000
191 iNDIRILECEK KDV 6.000
100 KASA 66.000
C)
264 OZEL MALIYETLER 66.000
268 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 66.000
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 12.000)
264 OZEL MALIYETLER 12.000)
E)
264 OZEL MALIYETLER 60.000
191 iNDIRILECEK KDV 6.000
320 SATICILAR 66.000

Bir anonim sirketin, taahhiidiinii yerine getirmeyen
ortagin hisse senetlerini iptal etmesi durumunda
yapmasi gereken kayitta asagidaki hesap ¢iftlerinden
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Odenmemis Sermaye hesabi borglu, Hisse Senedi iptal
Karlari hesabi alacakli

B) Sermaye hesabi borglu, Hisse Senedi iptal Karlari hesabi
alacakl

C) Hisse Senedi Iptal Karlari hesabi borglu, Odenmemis
Sermaye hesabi alacakh

D) Sermaye hesabi borglu, Odenmemis Sermaye hesabi
alacakh

E) Hisse Senedi Iptal Karlari hesabi borglu, Sermaye hesabi
alacakl

40.

41.

42.

A

M AS, mevcut sermayesini artirmak amaciyla ¢ikardigi
60.000 & nominal degerli hisse senetlerinin tamamini yeni
ortak T AS’ye satmistir. T AS, satin aldidi bu hisse
senetlerini istirakler hesabinin borcuna 70.000 % olarak
kaydetmisgtir.

Bu bilgilere gére sermaye artirrmina iligkin M A$
tarafindan yapilacak kayitlarda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Odenmemis Sermaye hesabi 70.000 % alacaklandirilir.

B) Istiraklere Sermaye Taahhiitleri hesabi 60.000 %
borglandirilir.

C) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 10.000 %
alacaklandirilir.

D) Sermaye hesabi 70.000 % alacaklandirilir.

E) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 10.000 ©
alacaklandirilir.

isletmelerin mali durumunun, faaliyet sonuglarinin ve
bunlara iligkin yorumlarin kargilastirilabilir olmasi
amaciyla kullanilan kavram agagidakilerden hangisidir?
A) Onemlilik

B) Donemsellik

C) Tam aciklama

D) isletmenin siirekliligi

E) Tutarhlik

isletme, yenilemek amaciyla bir makineyi 2.000 % karla
satmistir. Kisa bir stre sonra 80.000 £ + %10 KDV’ye yeni
bir makine almak igin 15.000 £ avans 6demis, makineyi
teslim alirken de kalan tutar igin ¢cek ciro etmistir.

Satin alma islemine ait kayitta agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi yanhstir?

A) Indirilecek KDV hesabi 8.000 % borglu

B) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi 80.000 % borglu

C) Verilen Avanslar hesabi 15.000 © alacakli

D) Ozel Fonlar hesabi 2.000 % borglu

E) Alinan Cekler hesabi 73.000 % alacakli

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, ddnem sonunda ticari nitelikteki uzun vadeli senetli
borglari igin 3.000 £ reeskont hesaplayarak kaydetmistir.

Reeskont tutarinin izleyen dénemin basinda
kapatilmasina iligkin igsletmenin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR 3.000
422 BORG SENETLER|I REESKONTU 3.000
B)
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
657 REESKONT FAIZ GIDERLERI 3.000
C)
657 REESKONT FAIZ GIDERLERI 3.000
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000]
D)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 3.000
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
E)
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000]
647 REESKONT FAIZ GELIRLERI 3.000

isletmenin, daha énce tahsili siipheli hale gelmis ve ayni
tutarda karsilik ayirmis oldugu 4.000 #'lik alacak senedinin
tahsilinin imkansiz hale geldidi anlasiimigtir.

Bu bilgilere gore isletmenin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI

4.000
4.000]

B)

129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR

4.000]
4.000

©)

128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI

4.000]
4.000]

D)

129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR

KARSILIGI 4.000

128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 4.000

E)

129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR

KARSILIGI 4.000

654 KARSILIK GIDERLERI 4.000

45.

A

102 BANKALAR

' XXX
501 ODENMEMI$ SERMAYE XXX

46.

47.

48.

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) D6énem net zarari kadar bankadaki hesaba para
yatiriimasi

B) Sermaye taahhiidiinde bulunulmasi

C) Azaltilan sermaye payinin ortaklara 6denmesi

D) Sermaye taahhidunin yerine getiriimesi

E) Ayrilan ortagdin sermaye payinin bankadan édenmesi

31.12.2020 tarihli genel gecici mizanda Kasa hesabinin
alacak kalani 150 £'dir. Muhasebe digi envanter iglemleri
sonucunda kasada 100 % oldugu belirlenmistir. Farkhhdin
nedeninin arastiriimasi devam etmektedir.

Bu islemin muhasebelestirilmesinde asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kasa hesabinin borg tarafina 250 % kaydedilir.

B) Kasa hesabinin alacak tarafina 50 % kaydedilir.

C) Kasa hesabinin borg tarafina 100 % kaydedilir.

D) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabinin borg tarafina
100 % kaydedilir.

E) Sayim ve Teselliim Fazlalar hesabinin borg tarafina
100 % kaydedilir.

Sermaye sirketlerinde, ana s6zlesme hiikiimleri
cergevesinde kardan ayrilan yedekler agagidaki
hesaplarin hangisinde muhasebelestirilir?

A) Yasal Yedekler

B) Diger Kar Yedekleri

C) Olaganustu Yedekler

D) Statli Yedekleri

E) Ozel Fonlar

isletmenin sermayesi, 1 ¥ nominal degerli 500.000 hisseden
olusmaktadir. Isletmenin déneme iliskin kar dagitim
tablosundan alinan bazi bilgiler séyledir: Donem kéari
600.000 %, I. Tertip Yedek Akge 20.000 %, I. Tertip

Temettli 25.000 %, Il. Tertip Yedek Akge 30.000 & ve

II. Tertip Temettl 225.000 &

Bu bilgilere gore hisse basina temettii tutan
asagidakilerden hangisidir?

A)0,10% B)025% C)050% D)0,75% E)1%

Diger sayfaya geginiz.
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“Bu yéntemde stoklarin maliyeti, stoklarin satis degerinden,
uygun bir brit kar marji ylizdesi gikarilarak belirlenir.”

TMS 2 Stoklar standardina gore, maliyet 6lgiim
tekniklerinden biri olarak sunulan bu yontem
asagidakilerden hangisidir?

A) Perakende yéntemi

B) Standart maliyet yontemi

C) Tahmin yéntemi

D) Fiili maliyet yontemi

E) Gergek parti maliyet yontemi

I. Kiralamaya dayanak olan varligin degerinin digtk olmasi
durumunda kiraci kira 6demelerini, kiralama
suresi boyunca dogrusal olarak giderlestirerek finansal
tablolarina yansitabilir.

Il. Kiralama s6zlesmelerinin tamami s6zlesmenin her iki
tarafi icin de finansal kiralama olarak ele alinmakta,
kiralama konusu varlik kiracinin finansal tablolarina
aktariimaktadir.

lll. Kiraci kiralama yoluyla edindigi varligi finansal tablolarinda
maddi duran varlik yerine kullanim hakki varli§i olarak
raporlar.

IV. Maddi duran varliklarini yeniden degerleme modeline gére
degerleyen isletmenin, kiralama sonucu edindigi varligi da
bu sekilde degerlemeye hakki vardir.

TFRS 16 Kiralamalar standardina gore, yukarida
sunulan ifadelerden hangileri dogrudur?

A) L, Tvelll B) I, Il ve IV C) I, NvelV
D) I, Il ve IV E) I, II, Il ve IV

Tiirkiye Finansal Raporlama Standartlarina gore, bir
satis s6zlesmesinde islem bedelinin belirlenmesi
sirasinda asagidaki unsurlardan hangisi g6z éniinde
bulundurulmamaktadir?

A) Degisken bedel (performansa dayali bedel vb.)
B) Nakdi olmayan bedel tutari (senet, hisse vb.)

C) Finansman bileseni (vade farki vb.)

D) Vergiler (KDV vb.)

E) Misteriye 6denebilir bedel (indirim kuponlari vb.)

A

52. Tirkiye Muhasebe Standartlarina gére, raporlama yapan
C Isletmesinin sahibi oldugu dokuma makinesinin maliyet
bedeli 150.000 $, vergi dizenlemelerine uygun olarak
hesaplanmig birikmis amortismani 90.000 %'dir.

Makinenin muhasebe standartlarina gore belirlenmis
defter degeri 100.000 © olduguna gére TMS 12 Gelir
Vergileri standardi agisindan asagidakilerden hangisi
dogrudur? (Vergi orani %20)

A) 40.000 % vergilendirilebilir gecici fark bulunmaktadir;
8.000 % ertelenmis vergi borcu kayda alinmalidir.

B) 40.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
8.000 % ertelenmis vergi varligi kayda alinmalidir.

C) 40.000 % indirilebilir gegici fark bulunmaktadir; 8.000 &
ertelenmis vergi borcu kayda alinmalidir.

D) 50.000 #% indirilebilir gegici fark bulunmaktadir; 10.000 %
ertelenmis vergi varlidi kayda alinmaldir.

E) 50.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
10.000 % ertelenmis vergi varli§i kayda alinmalidir.

53. Turkiye Muhasebe Standartlarina gore raporlama yapan

Silgi Yayinevi, diinyaca Unli bir yemek yazarinin son
kitabinin telif hakkini satin almistir.

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar standardina
gore, asagidakilerden hangisi telif hakkinin maliyetine
eklenebilir?

A) Kitabin Turkiye’'de tanitimi igin hazirlanan reklam
kampanyasi masraflari

B) Telif hakkinin alinmasi konusu igin galisan avukata
verilen Ucret

C) Kitabin erkek okurlarin da ilgisini gekmesi igin ytritilen
promosyon ¢alismalari masraflari

D) Kitap satiginin artirlimasi amaciyla satis personelinin
aldigi satis teknikleri egitimi masraflari

E) Kitabin satigsindan sorumlu yoneticinin satis miktari
Uzerinden aldigi primler

54. TMS 41 Tarimsal Faaliyetler standardina gore, canli

varliklar ilk muhasebelestirildikleri tarihte finansal
tablolara alinirken hangi degerle olgiiliirler?

A) Satis maliyetleri distlmus gergege uygun deger
B) Maliyet bedeli

C) Kullanim degeri

D) Net gergeklesebilir deger

E) Piyasa degeri

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi satin alma siireglerinden
muhasebe bilgi sisteminde gergeklestirilen iglemlerden
degildir?
A) Tedarikgilerle anlasma yapilmasi
B) Satin alinan Urtnlerin kalite kontroliiniin yapiimasi
C) Uriinlerin tedarik edilmesi ve teslim alinmasi
D) Faturanin kabuli ve 6deme
)

E) Misterilerle satin alinan Grtiniin uygunlugu konusunda
anlasma yapilmasi

Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC)
biinyesinde faaliyet gosteren organizasyonlardan
hangisi, muhasebe meslegi egitimi icin teknik yeterlilik
ve mesleki beceriler ile etik ve mesleki tutumlari
belirleyen standartlarin olusumu ve gelisimini saglamak
lizere gcalismalar yapmaktadir?

A) Uluslararasi Kamu Sektorii Muhasebe Standartlari
Kurulu (IPSASB)
B) Uluslararasi Egitim Standartlari Kurulu (IAESB)

C) Uluslararasi Denetim ve Givence Standartlari Kurulu
(IAASB)

D) Etik Standartlari Kurulu (IESBA)

E) Kiigiik ve Orta Olgekli Muhasebe Kuruluslari Komitesi
(SMP)

Siparisg maliyet sistemini kullanan bir isletmede ilgili Gretim
déneminde Siparis 11 ve Siparis 12 olmak Uzere iki siparis
alinmistir. S6z konusu sipariglere iliskin katlanilan direkt
maliyet unsurlari su sekildedir:

Direkt ilk Madde ve | Direkt iggilik

Malzeme Giderleri Giderleri
S"ﬁr@ 10.000 % 20.000 %
Si‘ig”$ 30.000 % 40.000 %

Genel Uretim giderlerinin sipariglere yluklenmesinde direkt ilk
madde ve malzeme giderleri esas alinmaktadir.

ilgili ddnemde ortaya gikan genel iiretim giderleri

toplami 80.000 £ ise tamamlanan Siparig 12’nin toplam
maliyeti ka¢ £’dir?
A) 60.000 B) 80.000

D) 110.000

C) 90.000
E) 130.000

A

58. Evre maliyet sisteminde ilk giren ilk ¢ikar yéntemini

uygulayan ve maliyetlerini aylik olarak hesaplayan bir
isletmede nisan ayina iligkin bilgiler su sekildedir:

Donem basi yari mamul miktari 4.000 birim
Donemde Uretime alinan 10.000 birim
Dénemde tamamlanan 12.000 birim
Dénem sonu yari mamul 2.000 birim

Dénem sonu yari mamullerin direkt iscilik giderleri agisindan
tamamlanma derecesi %30, dénemin direkt iscilik giderleri
220.000 & ve dénemde esdegder birim bagina direkt iscilik
gideri 20 %'dir.

Yukaridaki bilgilere gore donem basi yari mamullerin
direkt iscilik agisindan tamamlanma derecesi
asagidakilerden hangisidir?

A) %30 B)%40  C)%50 D) %60  E) %70

59. Aylik Uretim kapasitesi 20.000 birim olan bir isletmede nisan

ayinda 12.000 birim mamul retilmig; 300.000 % direkt ilk
madde ve malzeme gideri, 180.000 % direkt iscilik gideri,
72.000 % degisken genel Uretim gideri gergeklesmistir. Sabit
genel Uretim giderleri de eklendiginde normal maliyet
sistemine gore nisan ayi birim maliyeti 50 % olarak
hesaplanmistir.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda tam maliyet
sistemine gore igletmenin nisan ay toplam uretim
maliyeti kag £’dir?
A) 632.000 B) 634.000

D) 638.000

C) 636.000
E) 640.000

Diger sayfaya geginiz.
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Bir uretim isletmesinde standart maliyet sistemi
kullaniimaktadir. Dénem sonu fiili ve standart maliyetler
arasindaki kargilastirma sonrasinda toplam fark, 5.700 %
olumsuz olarak hesaplanmistir. Asagidaki tabloda farklarin
bazilari gortilmektedir. Negatif degerler, olumsuz fark
oldugunu ifade etmektedir.

Direkt ilk Madde Direkt Isgilik Genel
ve '\."a'ze”.“e Giderleri L_Jret|m_
Giderleri Giderleri

Fiyat Farki -10.000
Miktar Farki 9.000
Ucret Farki
Zaman Farki -10.000|
Bultce Farki
Verim Farki 2.800
Kapasite Farki -3.000
Toplam Fark -1.000 -2.700

61.

Bu bilgilere gore sirasi ile Ucret Farki ve Biitge Farki
icin farklarin tutari ve niteligi (olumlu/olumsuz)
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 8.000 %, olumlu; 2.500 %, olumlu

B) 8.000 %, olumlu; 2.500 %, olumsuz

C) 8.000 %, olumsuz; 2.500 %, olumsuz

D) 8.000 %, olumsuz; 3.000 %, olumlu

E) 8.000 %, olumsuz; 3.000 %, olumsuz

Bir uretim igletmesinin Gretimini yaptigi R1 mamuline ait
ilgili dénem verileri su sekildedir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri | 8.000 %
Donem Basi Yari Mamul Stok Degeri 2.000%
Genel Uretim Giderleri 10.000
Direkt Iscilik Giderleri 6.000 %

ilgili dénemde birim basina iiretim maliyeti 100 £ olan
250 adet mamuliin tretimi tamamlandigina gore,
isletmenin donem sonunda elinde kalan yari mamuliin
degeri kag £'dir?

A)1.000 B)2.000 C)3.000 D)4.000 E)5.000

10

62.

63.

A

Bir isletme pahali bir girdi olan ve tretimde ¢ok énemli bir
yer tutan A hammaddesi ile ilgili stok kayitlarini aralikli
(dénemsel) envanter ydntemine gére tutmaktadir. isletmenin
benimsemis oldugu stok degerleme yontemi ise tartili
agirlikh ortalama maliyet ydntemidir. Kayitlar incelendiginde
bu stok kalemi ile ilgili asagidaki islemlerin gerceklestigi
belirlenmistir:

Tarih islem A Hammaddesi
1 Ocak 2021 | D6nem Bas! Stok 10 1t*10 TL/It
10 Ocak 2021 | Satin Alinan 40 1t*20 TL/It
12 Ocak 2021 | Satin Alinan 30 1t*30 TL/It
22 Ocak 2021 | Satin Alinan 20 1t*40 TL/It

Dénem sonunda yapilan sayimda stoklarda 30 litre
A hammaddesi kaldidi belirlenmistir.

Bu veriler 1g1ginda, igsletmenin stok degerleme yontemi
olarak tartili agirlikh ortalama maliyet yontemi yerine ilk
giren ilk ¢ikar yontemini kullanmasi halinde lretimde
kullanilan hammadde maliyeti nasil degisir?

A) Hammadde maliyeti 500 © azalir.
B) Hammadde maliyeti 540 % artar.

C) Hammadde maliyeti 320 % azalir.
D) Hammadde maliyeti 180 % azalir.
E) Hammadde maliyeti 240 % azalir.

Nisan ayi bordrosundan alinan bilgilere gore Kesme esas
Uretim gider yerinde Uretim yapan isgiler icin toplam

15.500 % fazla ¢alisma Ucreti ve fazla galisma lcret zammi
hesaplandigi gérilmustir. Yapilan incelemede fazla
c¢alismanin bayram 6ncesi sikisikligin giderilmesi icin
yaptinldigi ve 5.500 £'nin fazla galigma licret zammi oldugu
anlasiimistir.

Fazla calisma licreti ve fazla galisma licret zamminin
muhasebelestiriimesi konusunda agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 15.500 $ hem ilgili gider yeri hem de mamuller agisindan
direkt giderdir.

B) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan endirekt, 10.000 %
mamuller agisindan direkt, 5.500 £ mamuller agisindan
direkt giderdir.

C) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan direkt, 10.000 &
mamuller agisindan endirekt, 5.500 ¥ mamuller agisindan
direkt giderdir.

D) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan direkt, 10.000 ©
mamuller agisindan direkt, 5.500 £ mamuller agisindan
endirekt giderdir.

E) 15.500 £ hem ilgili gider yeri hem de mamuller agisindan
endirekt giderdir.

Diger sayfaya geginiz.
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64. 40.000 % ortak (birlesik) maliyete katlanilarak toplam 1.000
kilogram tretim yapilan bir isletmede fiziksel miktarlara gére
dagitim yapildiginda; ortak maliyetin %95’inin satis fiyati
50 % olan A uriiniine, %5’inin ise satis fiyati 190 % olan
B drdndne ait oldugu hesaplanmistir.

Buna gore; net satis degerleri oraninda dagitim
yonteminin benimsenmesi hélinde A iiriiniiniin ortak
maliyetten alacagi pay, B uriiniiniin ortak maliyetten
alacagi payin kag kati olur?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

65. Bir igsletmenin planlanan durumu ile gergeklesen

durumunu karsilagtirmak lizere yapilacak analizlerde
asagidakilerden hangisi referans alinmahidir?

A) Bltge standart oranlari

B) ideal standart oranlar

C) Tarihi standart oranlar

D) Sektor standart oranlari

E) Ortalama standart oranlar

66. Bir igletmenin varlklari iizerinde kimlerin, hangi
tutarlarda talep hakkina sahip olduklarini anlamak igin

asagidakilerden hangisine bakilmalidir?
A) Isletmenin siirekli sermayesine

B) igletmenin aktiflerine

C) isletmenin pasiflerine

D) isletmenin calisma sermayesine

E) isletmenin net calisma sermayesine

67. Brut satig kar 2.000 % olan bir isletmede, satiglarinin

maliyeti 18.000 % ise briit satis karlihgi asagidakilerden
hangisidir?

A)%9  B)%10 C)%ll  D)%l125 E)%14,5
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A

68. Asagidaki nakit akiglarindan hangisi finansman
faaliyetleri kapsaminda degildir?
A) Sermaye artiriimasi
B) Bankaya kredi borcu 6denmesi
C) Bankadan kredi alinmasi
D) Kar payl 6denmesi
E) Maddi duran varlik satisi

Onceki donemde tutari 1.000 £ olan bir hesabin cari
dénemdeki tutar 600 £'ye inmis ise bu hesapta
meydana gelen degisim orani yuizde kagtir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 67

69.

E) 80

70. Aktif toplami 5.000.000 % olan bir isletmenin dénen

varliklarinin duran varliklarina orani 0,25 ve kisa vadeli
yabanci kaynaklarinin surekli sermayeye orani 1'dir.

Bu isletmenin bilangosu ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Duran varliklan sirekli sermayesinden daha fazladir.

B) Siirekli sermayenin dénen varliklara orani 1’den blyuktir.

C) Kisa vadeli yabanci kaynaklarin duran varliklara orani
1’den blyuktar.

D) Dénen varliklar ile kisa vadeli yabanci kaynaklarin
toplami duran varliklardan azdir.

E) Net isletme sermayesi negatiftir.

71. Bir isletmenin 2019-2020 yillarina iligkin yatay analiz

sonugclari incelendiginde, 2019 yilina gére 2020 yilinda
dénem ka&r marjinin olagan ka&r marjina gére daha dusuk
oranda arttigi goérulmustur.

2019 yilina gore 2020 yilinda asagidakilerden
hangisindeki artis bu sonucun bir nedeni olarak ifade
edilebilir?

A) Diger faaliyetlerden olagan giderler

B) Faaliyet giderleri

C) Olagandisi giderler

D) Finansman giderleri

E) Satiglarin maliyeti

Diger sayfaya geginiz.



72.

73.

4.

75.

TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
03 Nisan 2021 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

Faaliyet k&r1 500.000 % olan bir igletmenin aktif devir hizi
0,25 ve faaliyet kar marji %40'tir.

Bu igletmenin aktif toplami kag £’dir?

A) 1.000.000 B) 1.250.000
D) 2.500.000

C) 2.000.000
E) 5.000.000

Asagidakilerden hangisi kanitlarin giivenilirligini artiran
unsurlardan biri degildir?

A) Denetlenen sirket verisinin sektérdeki diger
sirketlerin verisi ile benzer olmasi
B) Kaniti elde etmek icgin katlanilan maliyetin yliksek olmasi

C) Kanitin, denetimi yapilan dénem ile ayni déneme ait
olmasi

D) Kanitin denetlenen sirket disindan elde edilmis olmasi

E) Kaniti degerlendiren bir adli muhasebecinin bagimsiz
denetgi ile ayni yargiya varmasi

Asagidakilerden hangisi dis teyit prosediirlerini

uygularken denetginin yapmak zorunda oldugu islerden

degildir?

A) Teyit edilecek bilgiler Gzerinde musteri ile mutabik
olunmasi

B) Teyit edecek uygun tarafin secilmesi

C) Teyit taleplerinin tasarlanmasi

D) Teyit taleplerinin teyit edecek tarafa génderilmesi

E) Teyit veya talep edilecek bilgilere karar verilmesi

Asagidakilerden hangisi BDS 230 Bagimsiz Denetimin
Belgelendirilmesi standardi kapsaminda ¢alisma
kagitlarinin bigimini, igerigini ve kapsamini etkileyen
unsurlardan biri degildir?

A) Isletmenin biyiikligii ve karmasikligi

B) Uygulanacak denetim prosediirlerinin niteligi

C) Elde edilen denetim kanitinin 6nemi

D) Kullanilan denetim metodolojisi ve araglari

E) Denetim musterisinin rapora ihtiya¢ duydugu sure
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A

76. Asagidakilerden hangisi BDS 700 Finansal Tablolara

77.

78.

79.

iliskin Goriis Olusturma ve Raporlama standardina gore
denetginin, goriis olusturma sirasinda yapacagi
islerden biri degildir?

A) Segcilen ve uygulanan 6énemli muhasebe politikalarinin
finansal tablolarda uygun bir sekilde agiklanip
aciklanmadigini degerlendirmek

B) Yonetim tarafindan yapilan muhasebe tahminlerinin ve
ilgili agiklamalarin makul olup olmadigini degerlendirmek

C) g kontroliin etkinligi hakkinda gériis vermek amaciyla
icinde bulunulan sartlar altinda uygun olan denetim
prosedurlerinin tasarlanip tasarlanmadigini
degerlendirmek

D) Hedef kullanicilarin dnemli islem ve olaylarin finansal
tablolara etkisini anlamalarini saglamak amaciyla yeterli
aciklama yapilip yapilmadigini degerlendirmek

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin ihtiyaca uygun,
glvenilir, karsilastirilabilir ve anlasilabilir olup olmadigini
degerlendirmek

Asagidakilerden hangisi BDS 315 isletme ve Gevresini
Tanimak Suretiyle Onemli Yanliglik Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi standardina gore
uygulanabilecek risk degerlendirme prosediirlerinden

biri degildir?

A) Tetkik

B) Analitik prosedirler
C) Gozlem

D) Dis teyit

E) Sorgulama

Asagidakilerden hangisi kasa hesabinin denetiminde
maddi dogruluk testi yapmak isteyen bir denetginin
yapacagi bir iglem degildir?

A) Kasanin fiziki sayimini yapmak

B) Fiill sayim sonucu ile kaydi envanter sonucunu
kargilastirmak

C) Kasa hesabindaki nakit hareketleri, tahsilat ve 6deme
makbuzlari ile kargilastirmak

D) Kasadaki yabanci paralari degerlemek
E) Kasaya erisim guvenligini kontrol etmek

Banka hesaplarinda risk tegkil edebilecek 6nemli
dalgalanmalarin olup olmadigini denetlemek isteyen bir
denet¢i asagidaki denetim tekniklerinden hangisini
kullanir?

A) Analitik inceleme teknigi

B) Belge incelemesi teknigi

C) Dogrulama teknigi

D) Yeniden hesaplama teknigi

E) Fiziki inceleme teknigi

Diger sayfaya geginiz.
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80. Asagidakilerden hangisi alacaklarin denetimi igin

81.

82.

83.

kullanilabilecek bir kontrol testidir?

A) Alacak hesaplari igin dogrulama mektuplari géndermek
B) Belirlenen risk diizeyi dlguslinde alacak hesaplarindan
Ornek toplamak

C) Dogrulamaya yanit alinamayan alacaklar i¢in, mektup
génderiminden sonra herhangi bir 6deme yapilip
yapilmadigini arastirmak

D) Kayitlardan silinen alacaklari incelemek

E) Vadesi gegmis alacaklarin tahsil prosedirleri hakkinda
sorgulama yapmak

Stok hesaplari i¢in uygulanabilecek 6zel denetim
amaglarn ve genel denetim amaglari hangi segenekte
dogru verilmistir?

A) Bilango tarihi itibariyla kayith olan stoklar isletmede yer
almaktadir - Tamhk

B) Mevcut stoklarin tamami sayillmistir ve envanter
listelerine kaydedilmistir - Varolma

C) Degeri duigen stoklar diisiik degerle degerlenmistir -
Siniflandirma

D) Teminat vb. nedenlerle rehinde olan stok
bulunmamaktadir - Haklar ve yakumlulikler

E) isletme stok listelerinde yer alan kalemlerin tamamina
sahiptir - Dogruluk

Asagidakilerden hangisi “Dava ve iddialar” ile ilgili
bagimsiz denetginin yapacagi islemlerden biri deqgildir?

A) Yonetimin ve isletmenin i¢ hukuk musavirinin
sorgulanmasi

B) isletmenin dis hukuk miisavirinden, dava ve iddialarin
sonucuna iligkin yaptigr mutlak bir degerlendirmeye iligkin
yazili beyan alinmasi

C) isletme ile isletmenin dis hukuk miisaviri arasinda
yapilan yazismalarin gézden gegirilmesi

D) Isletmenin dahil oldugu énemli bir etkiye sahip dava ve
iddialarin dipnotlarda verilip verilmediginin incelenmesi

E) Dava giderlerine iligkin hesaplarin gézden gegirilmesi

I. Denetim kaniti miktarini artirmak
Il. Daha ihtiyaca uygun (ilgili) denetim kaniti toplamak
IIl. Daha guvenilir denetim kaniti toplamak

Yaptigi degerlendirme sonucu risk diizeyini yiiksek

olarak belirleyen bir denetginin, yukaridakilerden

hangisi/hangilerini yapmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz lli

C) llve Il
E) 1, llvelll
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A

84. Asagidakilerden hangisi genel denetim stratejisinin

85.

86.

olusturulmasinda dikkate alinacak hususlardan biri

degildir?

A) Uzmanlik bilgisi ihtiyaci dahil, denetlenecek faaliyet
bdélimlerinin niteligi

B) Musterinin personeline ve verilerine erigim imkani

C) Sektore 6zgl raporlama yukimldlikleri

D) Onceki denetimlerin sonuglar

E) Denetim prosedirlerinin niteliginin, zamanlamasinin ve
kapsaminin planlamasi

Denetgi, 400.000 £ borg bakiyesi veren alicilar
hesabinin %70'ine mutabakat yollayarak 280.000 %'lik
tutarin dogrulugunu incelediginde asagidakilerden
hangisini yapmig olur?

A) Tetkik yontemini kullanarak alicilar hesabina iligkin
mutlak guivence saglamis olur.

B) Sorgulama teknigini kullanarak yonetim beyani
dizeyinde 6énemli yanlighgi belirlemis olur.

C) Yeniden uygulama teknigini kullanarak yonetim beyani
dizeyinde kontrol testleri gerceklestirmis olur.

D) Ornekleme yoluyla yénetim beyani diizeyinde anakitle
hakkindaki sonuclar agisindan makul bir dayanak
saglamis olur.

E) Dis teyit teknigini kullanarak yonetim beyani diizeyinde
dogdru siniflama yapildigi konusunda mutlak giivence
saglamis olur.

Asagidakilerden hangisi denetimin yapisal

kisitlamalarindan, finansal raporlamanin niteligi ile

ilgilidir?

A) Muhasebe tahminlerinin subjektif kararlar ve
degerlendirmeler icermesi

B) Denetgi tarafindan talep edilen bilgilerin tamamini
yonetimin veya diger ilgililerin kasitl veya kasitsiz olarak
vermeme ihtimali

C) Denetim kanitinin toplanmasinda kullanilan denetim
prosedirlerinin, hile iceren kasith bir yanlishgin tespit
edilmesinde yetersiz olabilmesi

D) Denetginin finansal tablolarla ilgili géristint makul bir
surede ve makul bir maliyetle olusturmasi gerekliligi

E) Denetginin yanhsliklarin belirlenmesi amaciyla test veya
diger anakitle inceleme yéntemlerini kullanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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87. Asagidakilerden hangisi Kalite Kontrol Standardi 1’de
sayilan kalite kontrol sisteminin unsurlarindan biri
degildir?

A) Kaliteye iligkin liderlik sorumluluklar
B) Etik hukimler

C) Insan kaynaklari

D) izleme

E) Belgelendirme

88. Hilenin 6nlenmesi ve tespit edilmesine iligkin

sorumluluk asagidakilerden hangisine aittir?

A) Yonetim ve Ust yonetimden sorumlu olanlar

B) Denetim gsirketi

C) Denetim ekibi

D) Denetim kalitesini gézden gegiren kisi

E) Denetim sirketi disindan uygun yetkinlige sahip kisi

89. Bretton-Woods sistemi agagidaki donemlerin

hangisinde gegerli olmustur?
A) 1870-1914 B) 1914-1919
D) 1944-1973

C) 1920-1941
E) 1980-2008

90. M gelir diizeyine ve U(x,y)=x+y seklinde tanimli bir fayda
fonksiyonuna sahip olan bir kisi, x malinin fiyati y

malinin fiyatindan 2 birim fazla oldugu durumda optimal
olarak kag birim y mal tiiketir? (x: x mal miktari, y: y mal

miktari, Px: x malinin fiyati)

A) M/Px B) M/(Px+2)
D) M/2P,

C) MI(P«-2)
E) 2M/P,

91. Merkez bankalarinin enflasyondaki ve ¢ikti agigindaki

gelismelere vermesi gereken faiz tepkisini ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Cambridge denklemi

B) Fisher denklemi

C) Taylor kurali

D) Okun yasasi

E) Miktar kurami
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92.

93.

94.

95.

I. ci+c2
Il. cico
1. In(c1)+In(c2)

Yukaridaki fayda fonksiyonlarindan hangisi ya da
hangileri tiiketicilerin iki donemli bir ekonomide denge
durumunda tiiketim diizlestirmesi davranigini
gerektirecek tercih yapisini yansitmamaktadir?

(ca: 1. dénem tiketim miktari, c2: 2. ddnem tuketim miktari)
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Gayrisafi yurtici hasila (GSYH) ile ilgili agsagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) GSYH = Tuketim (C) + Yatinm (I) + HiklGmet alimlar (G)
+ Net ihracat (X-M)

B) GSYH = Gayrisafi milli hasila - Net faktor 6demeleri

C) GSYH = Yipranma + Net yurtigi hasila

D) GSYH = Emek gelirleri + Sermaye gelirleri

E) GSYH = Tum firmalarin katma degerleri toplami

Monopol ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Monopolln arz egrisi marjinal maliyet egrisidir.

B) Monopol, talebin fiyat esnekliginin birden kiguk oldugu
diizeyde Uretmez.

C) Kisa dénemde zarar eden monopol Uretimi durdurur.
D) Talep esnekligi arttikga monopol glict de artar.
E) Talep esnekligi arttikca denge fiyati artar.

Otomatik istikrarlandirici bir vergi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Butce acidi arttikga vergi orani artmalidir.

B) MillT gelir artarken vergi hasilati daha disuk bir oranda
azalmalidir.

C) Milli geliri denge diizeyinde sabit tutacak bir orana sahip
olmahdir.

D) Milli gelir diserken vergi geliri gérece daha buyuk bir
oranda dusmelidir.

E) Vergi gelirlerinin yukuini toplumsal gruplar arasinda
paylastirmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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97.

98.

99.
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verginin kaldiriimasi sonucunda o servet unsurunun
degerinde meydana gelen artisa ne ad verilir?

A) Verginin amortismani

B) Vergi piramidi

C) Verginin kapitalizasyonu

D) Verginin donusturilmesi

E) Vergi ¢engeli

Devletin 6nceden ihrag ettigi kendi tahvillerinden bir
kismini geri satin almasi, daha sonra bu tahvillerin faiz
geliriyle yeni tahviller satin almasi ve tiim borg
stokunun tasfiye edilmesine kadar bu igslemin
siirdiriilmesini ifade eden yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplu 6deme

B) Kademeli amortisman

C) Borcun gizli itfasi

D) Dr. Price’nin otomatik 6deme teorisi

E) Tedrici 6deme

MillT Egitim Bakanliginda personel olan Ali'nin maas
bordosunda asagidaki kalemler vardir.

Taban Aylik 4.000
Cocuk Yardimi 500
Konut yardimi 350

Buna gore, Ali'ye kamu biitgesinden yapilan 6deme
ekonomik siniflandirmaya goére hangi unsurlan
tasimaktadir?

A) Personel harcamasi ve egitim harcamasi.

B) Cari harcama ve egitim harcamasi

C) Cari harcama ve transfer harcamasi

D) Gercek harcama ve egitim harcamasi

E) Personel harcamasi ve gercek harcama

Bireylerin kamusal mal ve hizmetlerden sagladigi
faydadan daha az vergi 6demesi durumunda
asagidakilerden hangisi s6z konusu olmaktadir?
A) Mali sémdrt

B) Vergi gayreti

C) Mali surtiklenme

D) Vergi arbitraj

E) Malf rant
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100.

101.

102.

A

Ekonomideki gelir vergisi orani degismedigi halde
devletin gelir vergisi gelirlerinde bir diisligiin nedeni
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Vergi matrahinda veya vergi mikellefi sayisinda disus
B) Sadece vergi matrahinda dusus

C) Vergi muafiyetlerinde artis

D) Sadece vergi mikellefi sayisinda disus

E) Vergi istisnalarinda dusus

3586 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, Serbest
Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali Miisavirler
Odalari ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplarinca uyulmasi zorunlu mesleki kararlar
alinmasi konusunda Birlige (TURMOB) tekliflerde
bulunmak, Oda Genel Kurullarinin gérevleri arasinda yer
alir.

B) Meslek mensuplarinin mesleki faaliyette bulunabilmesi
icin Odalara Uye olmasi sarttir.

C) Mesleki egitime yonelik kurs ve staj tcretleri Odalarin
gelir kalemlerinden birini olugturur.

D) Odalarin tiizel kisilik kazanmasi igisleri Bakanligrnin
onayina tabidir.

E) Oda Yoénetim Kurulunun goérevlerinden biri de bitge
teklifini dizenlemektir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik'e gore, asagidakilerden hangisi “meslek ile
bagdasan isler” arasinda yer almaz?

A) Bilirkigilik yapmak

B) Limited sirketlerde midir olarak gérev yapmak

C) Anonim sirketlerde ortak olmak

D) Seminer ve konferanslara katilmak

E) Komandit sirketin komanditer ortagi olmak

Diger sayfaya geginiz.
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103. Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli Mali

104.

105.

Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelik’e gore, asagidakilerden
hangisinin bagimsiz galisan meslek mensubu igin
potansiyel bir tehdit teskil ettigi sdylenemez?

A) Tek bir musteriden alinan toplam Ucrete asiri baghhk
B) Musteri ile yakin is iliskisi kurulmasi

C) Ust diizey personel ile giivence sadlama miisterisi
arasinda uzun sureli arkadaslik iligkisi olmasi

D) Bir musteriden degeri 6nem arz etmeyen hediye
alinmasi

E) Glivence saglama musterisinden veya yoneticilerden
bor¢ alinmasi

I. Sahip olunmayan unvanlarin kullaniimasi
Il. Reklam yasagdina uyulmamasi
Ill. Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi
IV. Kanun ve yénetmeliklerde goriilen sosyal sorumluluk
hikimlerine uyulmamasi
V. Asgari Ucret tarifesinde yer alan tcretlerin altinda is kabul
edilmesi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
yukaridakilerden hangileri ilgili meslek mensubuna
kinama cezasi uygulanmasi 6ngoriilen haller
arasindadir?

A)l, Tvelll B) 11, lll ve V

D) II, IV ve V

C) I, llveV
E)I, llve IV

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Misavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, muhasebecilik ve miisavirlik
ticretine iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ucretin pesin olarak édenmesi esastir; ancak,
so6zlesmeye Ucretin is yapildikga taksit taksit
Oddenecegine dair hikiim konulabilir.

B) Meslek mensubu, tarifedeki belgeleri dizenlemek ve
isleri yapmakla tcretin timinu hak eder.

C) Meslek mensubu Ucret sézlesmesi ancak yazili olarak
yapilabilir. Ucret sézlesmesine, yapilan hizmet kargiligi
meslek mensubuna ortaklik payi verilecegine dair hikiim
konulamaz.

D) Yabanci firmalarla s6zlesmelerin yabanci dilde ve
yabanci parali yapilmasi mumkuandur. Bu takdirde,
s6zlesmenin ifa edilece@i andaki déviz kuruna gore
tarifedeki en az ucret kontroll yapilr.

E) Ucret s6zlegmeleri miinferit ya da sireli olarak yapilabilir.
Sireli s6zlesmelerin en az bir yillik olmasi sarttir.

A

106. Serbest Muhasebeci Mali Misavirler Odalari

107.

108.
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Yoénetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi Odalarin
organlari arasinda yer almaz?

A) Genel Kurul

B) Yonetim Kurulu
C) Denetleme Kurulu
D) Disiplin Kurulu

E) Etik Kurul

4857 sayili is Kanunu’na gére, iicrete iligkin olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucret alacaklarinda zamanasimi siiresi on yildir.

B) iscilerin aylik iicretlerinin begte birinden fazlasi
haczedilemez veya baskasina devir ve temlik olunamaz.

C) Ucret kesme cezalari sebebiyle toplanan paralar
isverene kalir.

D) is sdzlesmeleri veya toplu is s6zlesmeleri ile licret 6deme
suresi bir haftaya kadar indirilebilir.

E) Ucreti ddeme giiniinden itibaren yedi giin iginde miicbir
bir neden disinda ddenmeyen isgi, is gérme borcunu
yerine getirmekten kacinabilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, sendika 6zgiirliigiiniin giivencesine
iliskin olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sendikall olmasi sebebiyle ise giriste ayrimciliga ugrayan
isci, is sdzlesmesi kurulmadigindan sendikal tazminat
talep edemez.

B) Sendikal tazminat, iscinin en fazla bir yillik Gcreti
tutarindadir.

C) Is s6zlesmesi sendikal nedenle feshedilen isgiler, is
Kanunu'na gore is guvencesine tabi olmasalar bile ise
iade davasi agabilirler.

D) Sendikal feshe maruz kalan isginin, ise iade davasi
acmaksizin sadece sendikal tazminat talebinde bulunma
hakki yoktur.

E) Sendikal feshe maruz kalan is¢i, ise iade davasini
kazanip suresi igerisinde isverene basvurdugu halde ise
baslatiimazsa hem is giivencesi tazminatina hem de
sendikal tazminata hak kazanir.

Diger sayfaya geginiz.
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6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlegsmesi
Kanunu’na gore, toplu is sézlesmesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Toplu is s6zlesmesi en ¢ok g yil sureli olarak yapilabilir.

B) Toplu is s6zlesmesine taraf sendikaya tye olmayan
iscilerin dayanigsma aidati 6deyerek toplu is
sb6zlesmesinden yararlanabilmeleri icin sendikanin onayi
aranir.

C) Toplu is s6zlegsmesi goriismelerine igvereni temsilen
katilanlar, toplu is sd6zlesmesinden yararlanamazlar.

D) Toplu is s6zlesmesine taraf olan sendikanin tuizel
kisiliginin sona ermesi toplu is s6zlesmesini sona
erdirmez.

E) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is s6zlesmesine iliskin
hikumleri, yenisi ylrirlige girinceye kadar is s6zlesmesi
hikm0 olarak devam eder.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, sigortalilik ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) isverenin igyerinde lcretsiz calisan esi sigortali sayllmaz.

B) isci sendikalari ve konfederasyonlari ile sendika
subelerinin baskanliklari ve yénetim kurullarina
secilenler, hizmet akdine gore ¢aliganlar gibi sigortali
olurlar.

C) istege bagli sigortali olabilmek icin Tiirkiye Cumhuriyeti
vatandasi olmak zorunludur.

D) Ciraklar hakkinda is kazasi ve meslek hastahgi ile
hastalik sigortasi hikimleri uygulanir.

E) Hizmet akdine gore calisanlarin sigortalihgi calismaya
basladiklari tarihten itibaren baslar.

4857 sayili is Kanunu’na gore, yillik iicretli izin hakkiyla
ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yillik tcretli izin gunlerinin hesabinda izin suresine
rastlayan ulusal bayram, hafta tatili ve genel tatil ginleri
izin stiresinden sayllmaz.

B) Yillik Ucretli izine hak kazanmak icin gerekli strenin
hesabinda iggilerin, ayni igverenin bir veya cesitli
isyerlerinde calistiklari sureler birlestirilerek gbz éniine
alinir.

C) Isyerinde ise basladigi giinden itibaren, deneme siiresi
de icinde olmak lzere, en az bir yil galismis olan iscilere
yillk Gceretli izin verilir.

D) isveren tarafindan yil iginde verilmis bulunan hastalik
izinleri yillik izne mahsup edilebilir.

E) is sézlesmesinin herhangi bir nedenle sona erdigi
durumda, is¢inin hak kazanip da kullanmadigi yillik izin
surelerine ait Ucret icin zamanasimi slresi, is
s6zlesmesinin sona erdigi tarihten itibaren baslar.
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112.

113.

114.

115.

A

4857 sayili is Kanunu’na gére, engelli iggi istihdam etme
yiikiimliiligiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Otuz veya daha fazla isci istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, yuzde ¢ oraninda engelli calistiriimalidir.

B) Elli veya daha fazla is¢i istihdam edilen kamu
isyerlerinde, yuzde ¢ oraninda engelli galistiriimahdir.

C) Elli veya daha fazla is¢i istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, yuzde ¢ oraninda engelli galistiriimalidir.

D) Otuz veya daha fazla is¢i istihdam edilen kamu
isyerlerinde, yluzde bes oraninda engelli galistiriimalidir.

E) Yuz veya daha fazla is¢i istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, yuzde iki oraninda engelli ¢alistinimahdir.

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, yetkili
makamlarin miikellefin kendisine yazi ile yanlis izahat
vermis olmalari veya bir hiikmiin uygulanma tarzina
iligkin bir ictihadin degismis olmasi durumunda vergi
cezasli kesilmemesi héli agagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Miicbir sebep

B) Yanilma

C) Vergi ehliyeti

D) Vergi sorumlulugu

E) izaha davet

Asagidakilerden hangisi 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu
uyarinca diizenlenmis olan bir istisna degildir?
A) Geng girisimcilerde kazang istisnasi

B) Kres ve glindiz bakimevleri igletmelerinde kazang
istisnasi

C) Ucret Istisnasi
D) ithalat istisnasi
E) Serbest meslek kazanglarinda istisna

213 sayilh Vergi Usul Kanunu asagidakilerden hangisi
icin uygulanmaz?

A) Motorlu tasitlar vergisi

B) il 6zel idarelerine ait resim ve harglar

C) Belediyelere ait vergiler

D) Degerli konut vergisi

E) Gumruk idareleri tarafindan alinan vergiler

Diger sayfaya geginiz.
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116. Asagidakilerden hangisi 6zel tiiketim vergisi (OTV) igin
sOylenemez?
A) OTV, biitiin tiiketim mallarindan alinan bir vergi degildir.
B) OTV’de belirli sartlarda ihracat istisnasi mevcuttur.
C) OTV’de verginin kanuni orani her zaman %18'dir.

D) OTV'ye tabi mallarin, yer aldigi listedeki bagka bir malin
imalinde kullaniimasi hélinde 6denen vergi, Maliye
Bakanhgdrnca belirlenen esaslara gére 6denecek
vergiden indirilir.

E) OTV harcamalardan alinan vergi niteligindedir.

117. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Vade farki matraha dahil unsurlardandir.

B) Hesaplanan katma deger vergisi matraha dahil olmayan
unsurlardandir.

C) Teslim alanin gosterdigi yere kadar satici tarafindan
yapilan tagima, yukleme ve bosaltma giderleri matraha
dahil unsurlardandir.

D) Vergiden istisna edilmis islemleri yapanlar, ilgili vergi
dairesine yazili bagvuruda bulunarak, belirtecekleri islem
turleri icin vergiye tabi tutulmalarini talep edebilirler.

E) Uluslararasi anlagsmalar geregince vergi muafiyeti
taninan uluslararasi kuruluslarin mensuplarina yapilan
teslimler vergiye tabidir.

118. 5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kurumlar vergisi miikellefi
degildir?

A) Limited sirket

B) Vakif

C) Is ortaklig

D) Anonim sirket

E) Dernek iktisadi isletmesi

A

119. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gére, anonim ve
limited sirketler hakkinda asagida verilen karsilastirmali
bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Anonim sirket sermaye sirketidir; limited sirket ise sahis
sirketidir.

B) Anonim sirketlerde sirket esas s6zlesmesiyle ortaklar igin
ek ddeme ve yan edim yukumlalUkleri dngorilemez;
limited sirketlerde ise sirket sdzlesmesiyle ek 6deme ve
yan edim yukumlulUkleri 6ngorulebilir.

C) Tek ortakli anonim sirket kurulabilir; ancak tek ortakl
limited sirket kurulamaz.

D) Hem anonim hem de limited sirketlerde, kurulusta
nakden taahhit edilen sermaye paylarinin en az yizde
yirmi besgi, tescilden énce 6denmek zorundadir.

E) Ortaklarin sayisi anonim sirketlerde 500’u, limited
sirketlerde ise 50’yi agamaz.

120. 5941 sayili Gek Kanunu'na gore, muhatap bankanin
kanunen 6demekle yiikiimlii oldugu miktar igin
sorumlulugu asagidaki tarihlerden hangisinde sona
erer?

A) Cekin Uzerinde yazili baski tarihinden itibaren bes yil
sonra

B) Cekin diizenleme tarihinden itibaren bes yil sonra
C) Cekin ibraz suresi bitiminden itibaren bes yil sonra

D) Karsiliksizdir isleminin yapildigi tarihten itibaren bes yil
sonra

E) Cekin vadesinden itibaren bes yil sonra

121.

I. Anonim sirketlerde, genel kurul ve yénetim kurulu olmak

Uzere sadece iki tane zorunlu organ vardir.

Il. Anonim sirketler en az 10.000 Turk Lirasi sermaye ile
kurulur.

lll. Ticari itibar ve vadesi gelmemis alacaklar, anonim sirkete
sermaye olarak getirilebilir.

IV. Anonim sirkette yonetim kurulu, genel kurul kararlarinin
iptali icin dava agabilir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketler hakkinda asagidakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve Il

C) lve IV
E) Il ve IV
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A

122. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na goére, 125. 6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na gore, temerrit ile
asagidakilerden hangisi ¢ekin zorunlu unsurlar ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

arasinda yer almaz? . . L
yer amaz A) Borglunun temerriide dismesi icin mutlaka kusurlu

A) Duizenleyenin (kesidecinin) imzasi olmasi gerekir.

B) Dizenleyenin (kesidecinin) Tirkiye Cumhuriyeti kimlik B) Yalnizca ifasi mimkun olan borglarin ifasindaki gecikme
numarasi temerride yol agabilir.

C) Karekod C) Bor¢lunun temerrtide diismesi igin muaccel bir borcu ifa

D) Banka tarafindan verilen seri numarasi etmemis olmasi gerekir.

E) Muhatabin ticaret unvani D) Belirli vadeli borcun olmasi, temerrit sebebiyle borgluya

ihtar cekilmesini gereksiz kilar.

E) Temerriide diigen borglu, beklenmedik hal sebebiyle
dogacak zarardan sorumludur.

123. 6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na gore, ilgililerin ticaret 126.

sicil mudirluklerine yonelttikleri tescil, degisiklik veya silinme ) ) ) e

istemleri ile ilgili olarak, sicil midarligiince verilecek |. Sebepsiz zenginlesen, zenginlesmeyi lyiniyetli olmaksizin

kararlara karsi itiraz edilebilir. Bu itiraz, sicilin bulundugu elden cikarmigsa zenginlesmenin tamamini geri vermekle

yerde ticari davalara bakmakla gérevli asliye ticaret yukimlGdar. , , ,

mahkemesine yapilmaktadir. II. Z_arpanagmlng ugramis .blr‘ borcun ifasindan veya ahlaki
bir 6devin yerine getiriimis olmasindan kaynaklanan

6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, s6z konusu zenginlesmeler sebepsiz zenginlesme hiikimlerine

itirazin siiresi, ticaret sicil mudiirligii kararinin ilgiliye dayanilarak geri istenemez.

teblig tarihinden itibaren ne kadardir? Ill. Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gergeklesmesi

A)7 gin B)8 gin C)2hafta D)30gin E)45 giin amacilyla verilen sey sebepsiz zenginlesme hukiumlerine

dayanilarak geri istenebilir.

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesme ile ilgili olarak yukaridakilerden
hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Il ve Il E) I, lvelll

124. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir olmanin
hiikiim ve sonuglarina iligkin olarak asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Gergek kisi tacir, sadece ticari borglarindan dolayi iflasa
tabidir; ticari isletmesi ile ilgili olmayan, 6zel hayatina
iliskin borctan dolayi iflasi talep edilemez.

B) Tacirin, ticaretine ait bitlin faaliyetlerinde basiretli bir ig

127. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, borcun ifa yeri
konusunda taraflarin agik veya ortiilii iradeleri yoksa,
para borglarinin ifa yeri asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

adami gibi hareket etmesi gerekir. A) Borcun dogumu sirasinda borglunun yerlesim yerinde
C) Tacir, agikga {icret talep edecegini belirtmis olmasa bile, B) Alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim yerinde
t"icari i_§letme§i_yle ilgili bir is veya hizmet goérdigiinde C) Borglunun 6deme zamanindaki yerlesim yerinde
tcret isteyebilir. D) Sézlesmenin kuruldugu sirada borg konusunun
D) Bir fatura alan tacir, aldigi tarihten itibaren sekiz gin bulundugu yerde

icinde, faturanin igerigi hakkinda bir itirazda

E) S6zlesmenin ifasi sirasinda borg konusunun bulundugu
bulunmamigsa bu icerigi kabul etmis sayilir. ) ¥ ¢ g

yerde
E) Tuzel kisi tacirlerin btin islem ve eylemleri ticari is
niteligindedir.
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128.

129.

130.

TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
03 Nisan 2021 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na goére, haksiz fiilden
dogan borglara iliskin zamanagimi siiresi
asagidakilerden hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Zarar gorenin zarari ve tazminat ylikimlusini 6grendigi
tarihten baslayarak 3 ay ve her halde fiilin islendigi
tarihten baglayarak 1 yil

B) Zarar gorenin zarari ve tazminat yikimlisund 6grendigi
tarihten baslayarak 1 yil ve her halde fiilin iglendigi
tarihten baglayarak 5 yil

C) Zarar gorenin zarari ve tazminat yikimlUsinu 6grendigi
tarihten baslayarak 1 yil ve her halde fiilin iglendigi
tarihten baglayarak 10 yil

D) Zarar goérenin zarari ve tazminat yukimlisini 6grendigi
tarihten baslayarak 2 yil ve her halde fiilin islendigi
tarihten baglayarak 10 yil

E) Zarar gorenin zarari ve tazminat yikimltsund 6grendigi
tarihten baglayarak 5 yil ve her halde fiilin iglendigi
tarihten baglayarak 20 yil

6098 sayil Turk Borglar Kanunu’na gore, takasla ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Borglu, takas hakkindan énceden feragat edemez.

B) Alacaklardan biri gekismeli olsa bile takas ileri surulebilir.

C) Asil borglunun takasi ileri sirme hakki bulundukga kefili
de alacakliya ifada bulunmaktan kaginabilir.

D) Borglunun iflasi halinde alacaklilar, muaccel olmasalar
bile, alacaklarini, miflise olan borglari ile takas
edebilirler.

E) Uglincii kisi yararina borglanan kisi, bu borcu ile
sozlesmenin diger tarafindan olan alacagini takas
edemez.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, zamanasimiyla

ilgili olarak agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Asil borglunun zamanasimindan feragati kefile kargi da
ileri surdlebilir.

B) Zamanasimi, taraflarca ileri surilmese dahi hakim
tarafindan kendiliginden géz 6nuine alinir.

C) Zamanasimindan énceden feragat edilebilir.

D) Zamanagsiminin kesilmesiyle, yeni bir sure islemeye
baslar.

E) Miteselsil borglulardan birinin zamanasimindan feragat
etmis olmasi, digerlerine karsi ileri strulebilir.

20
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TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiultir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida agiklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kultur-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi duzeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdéstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi i¢in bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin bagar
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Gzerinden
aldiklar sayisal notlara gére degil, bu notlar, adayin o sinava giren grup i¢inde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundudu gruba
gbre basarili ya da basarisiz oldugunu gdésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun
ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustlnde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalar 10
olacak bigcimde normal dagilima gore hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklar
puanlardan agirlikli basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultir-genel yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu iglemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basari puanlari tam say1 olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagll olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundudu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmelidi’'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme Odlgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulagabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) secenekli coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.
Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baslamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen
hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz Gizerinde yer alan kitapgik tird ile ilgili kutucugu kodlamayr unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin degerlendirilmesi
MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli degildir. Soru kitapgigina
isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegirilmesi igin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tiirlii kodlama
yumusak uclu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu sttunda ve/veya sutunlarda
kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiri ile her sayfada yer alan kitapgik tiirtintin ayni olup olmadigini, sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi hatal ise
degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin tzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigl Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru kitapgiginin
sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru kitapgiklari
toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERi Arac, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz), para,
anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik belgesi ve sinav
giris belgesi.

Adaylanin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, cuzdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tiirlii saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik, kolye,
kiipe, ylizik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tirli arag anahtari, plastik ve metal igerikli esyalarla (bagértii
icin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve basit
piercing (tagsiz, metal top veya sivri uglu) harig), her turlu elektronik/mekanik cihazla ve gagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla,
her tirli plastik ve glines gozIUgl dahil cam egyayla (seffaf/numarali gozlik harig), banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozlik islevi
olan elektronik cihaz, hesap makinesi vb. her tiirli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla, her tirll delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri
techizatla, her tiirli misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sozllik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, acidlger, cetvel,
vb. araglarla, su haric icecek, yiyecek vb. gida/tiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari
(engel durumunu daha énce bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gérevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢
ve esyalari yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gere¢ ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilr.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, baska adayla/adaylarla
konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav iptal Tutanagina yazilir ve
bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilr.

Sinav esnasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal Tutanagina
yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Goérevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk
size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tlrli uyarilarina uymak zorundadir. Gérevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir. Sinavinizin gegerli
sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazil giincel fotografli Niufus Clizdani, Turkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti, Stresi
Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus Kimlik Kartini bina
ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler
disinda bagska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gegersiz
saylilir ve hakkinizda hukukf yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.




